快速搭建"炮台",展开"水弹大战",手持长剑紧张"对决",户外高空拓展有惊无险……五天四夜,惊险刺激,其乐无 穷。7月27日,在高温酷暑的考验下,成龙成章童军中级训练营成功闭营

梦想镌刻上担当

■文/本报记者 谢小青 图/通讯员 刘佳

7月23日-27日,成龙成章童军举办中级训练营,来自成 龙成章现代教育集团各校区的中级童军"战士"们经受住了炎 炎夏日的考验,获得了一次难忘的暑期体验

在23日上午的开营仪式上,本届中级童军的孩子被分成 了四个队——飞虎队、火狼队、大黄蜂队和猎豹队。成龙成章 现代教育集团董事长助理、童军总教官张恩乐带领中级童军们 回顾了童军历史、理念、童军三指礼, 童军总指挥、雁栖湖成 龙成章学校校长唐新亮对中级童军们提出了期望, 希望孩子们 能践行童军誓言"日行一善",以最饱满的状态迎接高强度、 高难度的挑战。



速搭

建

炮

展

开

水



"穿越丛林



射箭

高空探险





闭营仪式

击

剑

箭

心

神





受

阳

下

的

收集竹子、宽胶带、水 弹……简短的开营典礼结束 后,四个小分队的童军便紧 锣密鼓地为下午的先锋工程 项目做准备了。

军事上的先锋工程,原 是指开拓者或部队 先锋, 为随之而来的战争开路辟 地、前期作战设施的工程 项目。

童军们的任务,就是要 在短时间内搭建好简易的 "罗马炮台"。这个先锋项目 由古罗马演化而来,在古罗 马的战场上,一支野战部队 得到攻城任务,他们需要运 用指定材料搭建起宏伟的罗 马炮架,迅速投入战斗,发射 炮弹攻击目标, 并赢取战争 的胜利。

这项任务旨在培养全体 成员计划、组织、协调能 力,培养决策和统筹意识 以及合理利用资源的能 力。"罗马炮台"的稳定 性和受力程度, 取决于材 料的选取和灵巧的搭设技

只见各团队的童军们用 最快的速度搭好了"罗马炮 台",后勤保障分队也备好 了充足的"水弹"。待到副 总指挥的一声令下, 一场激 烈的"枪林弹雨"爆发了。 只见,一个个塑料水弹在空 中飞舞,在"敌方"炸开了

"战场"一片狼藉,大 部分童军的衣服、鞋子虽然 被打湿了,但紧张、刺激的 "战争"场面,让孩子们兴 奋不已。

第二天的项目更为精 彩,主要是击剑和射箭两 项,分为两个专业场地,由 教练一对一专项指导,确保 每位童军的充足训练时间和 技能达标。

击剑项目能够提升训练 者的快速应变能力,对促进 青少年的头脑和智力以及身 体的良好发育都非常有益。 来自长沙的专业击剑馆邀 请了原国家队和省队的运 动员为孩子们进行训练, 训练内容包括站姿、赛前礼 仪、击剑训练服及头盔的穿 戴等。

稍加训练, 童军们穿上 白色的击剑服, 戴上黑色的 头盔,手持长剑,化身气 宇轩昂的现代小剑客。对 决开始,剑客们丝毫不敢 放松警惕, 出剑、挥剑疾 如闪电,动作利落,反应 丝毫不能迟钝。这是一个充 分考验孩子们快速反应能力 的项目。

在一家专业射箭馆内, 童军还进行射箭训练。各式 各样的专业器械, 让孩子们 大开眼界。教练分别从拉弓 姿势、瞄准方法、发力部位 等方面进行了教学。孩子们 分为10个小队依次进行训 练,最后依据考核成绩获得 射箭技能勋章。

射箭的目的不在于增强 肌肉, 拉弦时不可使出全身 之力,只让两手用力扩张, 肩膀的肌肉必须放松。该项 目重在训练孩子们凝神聚 气、精神笃定的品格与气

章童军走进金甲岭的 水师拓展基地。这是 几天中强度最大、难 度最高的一天,对于

胆

与

童军的胆量、体能都 是严峻的考验。 高达十余米的户 外攀岩墙分为女士 道、男士道和勇士 道,飞虎队的邓恩 宏同学第一个成功 挑战了男士道,现 场的童军们给予了 他热烈的掌声和欢

第三天,成龙成

呼声。 在高空极限挑战 项目中, 虽然有安全 绳的保护,但脚下摇 摇晃晃的铁索桥和绳 圈也不是一般胆量的 人能征服的。童军们 在教练的鼓励下勇敢 战胜了心中的恐高畏 难情绪,全部闯关成

"神笔马良"项 目,要求队员们只用 绳子控制毛笔,在地 上写出规定的文字。 孩子们齐心协力,力 求用最短的时间写出 "团队"二字。

炽热的阳光将孩 子们的皮肤镀上了 一层古铜色, 但是 吃苦耐劳、团结合 作的精神让童军们 显得更加可爱。他 们也用自己的实际 行动诠释了什么是 团队凝聚力。

进入第四天, 童军走进 大自然的怀抱。

四个小队,各自举起军 旗,雄赳赳、气昂昂,走进 虎形山公园。在这个人防主 题公园内,孩子们一边学习 与人防、国防相关的知识, 一边饱览自然风光。他们徒 步爬上虎形山,不惧炙热的 阳光,享受山林的野趣,经 受大自然的历练。

为了掌握水上求生技 能,童军们接受了游泳训练; 为了能够帮助"战友",孩子 们学会了救护技能; 为了掌 握野外生活技能,孩子们学 习搭建帐篷。

较之初级童军训练营, 本次的中级童军训练营增加 了更多的户外拓展项目,参 加中级童军的孩子们也吃了 更多的苦,接受了更多的考 验。与此同时,在紧张的训 练中,孩子们也建立了更紧 密的"战斗友谊"。

在 27 号上午举行的闭 营仪式上, 各分队 童军现 场展示了团歌、团队口 号、步操队列、紧急救 护、搭帐篷、传杯子等童 军经典项目,在家长们面 前展示了童军风采。谷真 等27名同学以出色的表现 光荣晋升为一杠小队长和二 杠中队长。

随着中级训练营成功闭 营,成龙成章童军第二期素 质拓展活动顺利收官,从台 湾研习之旅,到初级童军、 中级童军,孩子们的心中升 腾起荣誉与梦想、感恩与担 当的情怀。



本报地址:湖南省衡阳市高新技术开发区天台路33号 总编室电话:0734—8686268 发行部电话:8223670 邮政编码:421001 广告经营许可证:湘衡广字(1995)006号 广告中心电话:8247111 8243140 印刷:衡阳日报社印刷厂